

Книга Памяти, посвященная Подвигу
Учителя в годы Великой Отечественной
войны и 80-летию Курской битвы



Подготовили:
студенты группы
02042103

Журбенко Иван Федорович



Родился 25 декабря 1920 года в селе Вишевичи Радомышельского района Житомирской области. После окончания школы поступил в артиллерийское училище.

Журбенко уже в должности командира батареи участвовал в танковом сражении под Прохоровкой. Батарея, которой он командовал, вела бои прямой наводкой по фашистским «пиграм» и «пантерам». Затем Иван Фёдорович в составе войск Воронежского фронта под командованием генерала армии Н. Ф. Ватупина принимал участие в боях за освобождение Украины. Позднее были Румыния, Венгрия, Чехословакия. Войну закончил в Праге.

За участие в Великой Отечественной войне Иван Фёдорович награждён тремя орденами Отечественной войны 1 (дважды) и 2 степени, орденом Красного знамени, медалями «За отвагу», «За освобождение Праги», «За взятие Будапешта», многочисленными юбилейными. Войну он закончил в звании капитана.

Махортова Елена Никитична



Родилась 21 мая 1912 года в деревне Астахово Погромецкой волости Валуйского уезда Воронежской губернии.

Она добровольно пошла на фронт, где основой её сражений стало Поосколье. Там она проводила агентурную разведку в пользу Красной армии. На участке железной дороги от Валуек до Харькова на запад и до Старого Оскола на север Елена должна была постоянно наблюдать за продвижением гитлеровских войск. Порой ей приходилось проезжать по этим железнодорожным веткам и запоминать наиболее важные объекты.

К сожалению, ее служба Отчеству была очень короткой. 5 июля 1942 года Валуйки были оккупированы, и молодая разведчица перешла на нелегальное положение, а в сентябре из-за предательства местных жителей её арестовали и посадили в валуйскую тюрьму.

В конце октября 1942 г. фашисты расстреляли её в лесу севернее Валуек, где обычно казнили патриотов.

Алифанов Николай Гаврилович



Есть народная поговорка "Хороший человек - земли украшение". Именно так говорили об Алифанове Николае Гавриловиче, который родился 15 декабря 1924 года в селе Погореловка Корочанского района. Он проживал в селе Беленькое Борисовского района.

Юноше шёл семнадцатый год, он окончил первый курс педагогического училища в Короче, и его вместе со сверстниками направили на скирдовку соломы в село, но вскоре возвратили, так как началась война. Холодной зимой 1941 - 1942-го Николай очищал от снега дорогу, ведущую к госпиталю, куда поступали раненые, а весной в селе Кузькино, под Чернянкой, рыл противотанковые рвы.

Николай Гаврилович воевал в составе Воронежского, Степного, Второго Украинского фронтов. Прошёл солдат огненными дорогами до Праги, а светлый День Победы встретил в Австрии.

В 1946 году Николая Гавриловича демобилизовали из рядов армии и возвратили в Корочанский оптчий край. В 1948 году окончил педучилище, и его направили в Борисовский район заведующим начальной школой, расположенной в селе Верзунки.

19 января 2019 года Николай Гаврилович ушёл из жизни.

Ерёмин Валентин Матвеевич



Ерёмин Валентин Матвеевич — ветеран войны и педагогического труда:

Он родился 15 августа 1924 года в селе Верхние Апочки Курской области. В 1938 году окончил семилетнюю школу. В этом же году без вступительных экзаменов поступил в Тимское педагогическое училище, которое окончил до войны, получив звание учителя начальной школы.

На фронт прибыл незадолго до событий в районе Орловско-Курской дуги, под город Севск Орловской области, в миномётную батарею. Он участник боёв на Курской дуге.

Ледовской Михаил Дмитриевич

Михаил Дмитриевич родился 23 февраля 1924 года в городе Старый Оскол. Ему пришлось пережить вместе с другими старооскольцами суровые дни оккупации 1942–1943 годов.

М. Д. Ледовской после окончания школы прошёл ускоренный курс (3 месяца) в Оренбургском танковом училище. Затем был направлен на самую горячую битву Великой Отечественной войны — Курскую огненную дугу.

Его фамилия выбита на памятнике «Родина — Мать» на берегу Днепра. От Белгородской области там всего помещено 7 фамилий, среди которых и М. Д. Ледовской.

Затем Михаил Дмитриевич участвовал в освобождении Польши и Чехословакии. Войну он закончил под Браτισлавой — был тяжело ранен и отправлен в госпиталь города Оренбурга. Там он и встретил День Победы в воинском звании — гвардии майор танковых войск. В рядах Советской Армии служил до 1948 года.

Десятниченко Михаил Тихонович



Михаил Тихонович родился 31 декабря 1916 года в селе Терехове Старооскольского района. После окончания школы учился в педагогическом училище, затем поступил в Воронежский педагогический институт на физико-математический факультет, который окончил в 1941 году. В сентябре 1941 года Михаил был мобилизован в Красную Армию и направлен в Тамбовское пехотное училище. Враг рвался к Москве. Из курсантов военных училищ города Тамбова была сформирована 21-я стрелковая курсантская бригада и 3 декабря направлена под Москву в район Нарофоминска. Затем она была передислоцирована в район озера Селигер. Бригада участвовала в освобождении городов Торopez, Торопа и Усвяты.

В наградном листе от 14 января 1944 года записано, что старший лейтенант Десятниченко правильно руководил действиями батальона 7 октября 1943 года, это позволило успешно завершить наступательную операцию, в ходе которой были освобождены пять населённых пунктов. В последующих боях после ранения командира батальона он принял командование на себя. Несмотря на трудность сложившейся обстановки, все контратаки врага были отбиты и батальон избежал угрозы окружения. За умелые действия Михаил Тихонович был награждён орденом Красной Звезды и назначен на ответственную должность помощника начальника штаба полка по учёту.

Любовь Владимировна Неминущая



Любовь Владимировна Неминущая родилась 3 ноября 1925 года в поселке Уразово в семье служащего.

У Любови Владимировны было четыре ранения, две контузии, обморожения, госпиталь. Такая нелепая несовместимость — война и хрупкая девушка с роскошными волосами цвета спелой пшеницы. Когда неделями она, беспомощная, металась в госпитале по подушке, стиснув зубы, бойцы просили медиков об одном: «Косы не отрезайте!». Даже когда просилась из стройбата на передовую, до конца не представляла, что там будет делать, необстрелянная, не привыкшая к фронтовым перипетиям.

Весну 45-го встретила в боях за Вену. Приходилось ходить врукопашную, поднимать бойцов в атаку, выносить раненых, стрелять из пулемёта. И только тяжёлое ранение и контузия заставили Любу покинуть поле боя. Много месяцев девушка провела в госпиталях.

Николай Константинович Саков



Родился 1 декабря 1923 года в селе Бобрава (ныне — Ракитянский район Белгородской области). После окончания семи классов школы работал в колхозе. В начале Великой Отечественной войны оказался в оккупации, после освобождения в феврале 1943 года был призван на службу в Рабоче-крестьянскую Красную Армию и направлен на фронт.

Представлен к награждению званием Героя Советского Союза за мужество и героизм, проявленные при форсировании Днепра.

После окончания войны продолжил службу в Советской Армии. В 1947 году окончил Ленинградское военно-инженерное училище, в 1958 году — Военно-инженерную академию.

Демобилизовавшись в 1967 г. в звании майора, работал преподавателем в сельскохозяйственном институте. Умер 4 сентября 1996 года.

Был также награждён орденами Отечественной войны 1-й степени и Красной Звезды, рядом медалей.

Анатолий Фомич Шаповалов

Родился Анатолий Фомич 23 апреля 1910 года в селе Шопино, Висловской волости Курской губернии (теперь Курской области), на Белгородчине, в семье сельского учителя. В 1927 году окончил среднюю школу в с. Мирополье Сумской области. По окончании школы на протяжении шести месяцев работал в Моропольском Районе штапным ликвидатором неграмотности.

В 1937 году пошел на курсы переквалификации. Это были 10-месячные учительские курсы для подготовки учителей русского языка и литературного чтения в 5-7 классах.

К началу Великой Отечественной войны состоял студентом заочником второго курса Курского педагогического института на факультете русского языка и литературы.

С началом Великой Отечественной войны был мобилизован в местный истребительный батальон, где без отрыва от своей службы проходил военное обучение и нес службу бойца.

Боевые награды: медаль «За отвагу», «За взятие Будапешта», «За взятие Вены», «За победу над Германией», орден Отечественной войны I степени, два ордена «Красной Звезды».

Награды за мирный труд:

За педагогический труд Анатолий Фомич имеет звание «Отличник народного просвещения», грамоты Министерства просвещения СССР, ОблОНО, РОНО, медаль «За доблестный труд в ознаменование 100-летия со дня рождения В.И.Ленина».

Курилов Сергей Иванович

Курилов Сергей Иванович, участник Великой Отечественной войны, учитель-пенсионер МОУ «Графовская средняя общеобразовательная школа» Краснояружского района.

Курилов Сергей Иванович, 1918 года рождения, ветеран педагогического труда, отдавший 49 лет педагогической деятельности. В 1937 году он начал свой трудовой путь в качестве учителя математики.

Сергей Иванович после окончания Великой Отечественной войны с 1947 года по 1986 год возглавлял Графовскую среднюю школу.

В 1954 году Курилов С.И. награжден значком «Отличник просвещения РСФСР», в 1979 году — нагрудным значком «Отличник просвещения СССР». В 1959 году ему присвоено звание «Заслуженный учитель школы РСФСР». Он награжден медалью «За добросовестный труд», в 1998 году ему присвоено звание «Почетный гражданин Краснояружского района». Он награжден медалью «За заслуги перед Землей Белгородской» 1 степени, Высшим знаком отличия Белгородской области "Коллекция памятных медалей: Прохоровское поле-третье ратное поле России" II степени.

Спасибо за внимание!